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Сенсорна акустико-гностична афазія виникає внаслідок ураження зони Верніке 
в скроневій долі лівої півкулі головного мозку. Після цього фіксують розлади 
акустичного аналізу і синтезу звуків мовлення, що відображається в порушеннях 
фонематичного слуху. Отже, у випадку вказаного різновиду афазії простежуються 
розлади фонетичної організації мовлення, що ускладнює процес звукорозрізнення і 
стає причиною втрати розуміння мовлення. 

Спочатку хворі на сенсорну афазію повністю не розуміють мовлення, 
сприймаючи його як суміш звуків. У пацієнтів відсутні рухові порушення, тому вони 
зазвичай не усвідомлюють, що мають мовленнєвий розлад. Надалі простежується 
часткове нерозуміння мовлення, для якого властива заміна точного сприймання 
слова подібними, позаяк різні слова звучать для хворих однаково (рік – вік). При 
сенсорній афазії також порушується диференціація фонем, які розрізняють: а) за 
дзвінкістю – глухістю (з – с, ж – ш), б) за твердістю – м’якістю (с – сʹ), в) за назальністю 
(н – т). Пацієнти з афазією чують і вимовляють їх однаково чи замінюють на близькі 
фонеми, що спричиняє порушення розуміння мовлення [2, с. 305]. 

Т. Махукова стверджує, що для сенсорної афазії притаманний феномен 
«відчуження змісту слова» – порушення розуміння слів, вербальних інструкцій, 
зверненого мовлення. Розлади фонематичного сприймання зверненого мовлення 
зумовлюють порушення слухового контролю за власним мовленням. Внаслідок цього 
в усних висловлюваннях спостерігають багато літеральних і вербальних 
парафазій [1]. У хворих із сенсорною афазією також не збережено реакцію на 
інструкції до дій. Їм важко зрозуміти прості чіткі команди: «підняти руку», «кивнути», 
«назвати предмет». Якщо не проводити відповідне лікування, порушення 
ускладнюється, людина зовсім не розуміє мову. 

Оскільки в пацієнтів відсутній слуховий контроль за вимовними звуками, їхнє 
розмовне мовлення також порушене. Вони вимовляють окремі, не пов’язані між 
собою слова, звуки, переставляють звуки в слові або вимовляють лише окремі з них. 
Відсутнє належне інтонаційне оформлення мовлення. З часом вимова слів 
відновлюється, пацієнт пояснює власні думки, підбирає синоніми до слів, які не може 
згадати. Однак хворі з афазією вважають своє мовлення правильним і дратуються, 
коли їх не розуміють. 

Окрім усного мовлення, також порушується читання і письмо. Під час читання 
хворого із сенсорною афазією помітно багато літеральних парафазій. Пацієнти з 
труднощами знаходять місце наголосу в словах, що ускладнює розуміння 
прочитаного. Водночас читання зараховують до найкраще збережених функцій при 
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сенсорній афазії, тому що воно здійснюється із залученням оптичного та 
кінестетичного контролю [2, с. 307]. 

Письмо залежить від стану фонематичного слуху, тому зазнає більших розладів. 
На початкових етапах порушується списування слів, не тільки письмо під диктовку. У 
слухових диктантах тривалий час наявні літеральні параграфії [2, с. 307]. 

Хворі на сенсорну афазію активно користуються паралінгвістичними засобами: 
мімікою, жестами, інтонацією. Період «жаргон афазії» (мовлення як випадковий набір 
звуків, складів, словосполучень) триває 1,5–2 місяці, згодом трансформуючись у 
логорею (надмірну мовленнєву діяльність) із виразним аграматизмом. 

На загал синдром сенсорної акустико-гностичної афазії характеризується 
порушенням: усіх видів усного експресивного мовлення; читання і письма; усного 
рахунку; відтворення ритмічного малюнку; емоційно-вольової сфери [2, с. 307]. 

Отже, сенсорна афазія – неоднорідне за змістом і структурою порушення, що 
негативно впливає на всю психічну діяльність пацієнта. Хворі з афазією потребують 
комплексної та системної допомоги фахівців для відновлення мовлення. 
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